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ÚSTAV PRO STUDIUM TOTALITNÍCH REŽIMŮ ZÍSKAL MEZINÁRODNÍ 
CENU ZA SPOLUPRÁCI A DEMOKRATICKÉ HODNOTY 

Ústav pro studium totalitních režimů byl oceněn prestižní Mezinárodní cenou za spolupráci a 
demokratické hodnoty, kterou mu udělil Evropský institut pro poznání holocaustu a totalitarismu 
(IECHT). Cenu v pátek 8. srpna 2025 osobně převzal během slavnostního setkání v Praze z rukou 
zástupců IECHT Carlose V. Péreze a Jesúse Inglady první náměstek ředitele ÚSTR Kamil 
Nedvědický.  

Slavnostní setkání zástupců obou institucí tak navázalo na červnové oficiální udělení ceny  
ve španělské Huesce, které bylo součástí 2. ročníku mezinárodního fóra „Demokracie a 
totalitarismus“. ÚSTR byl oceněn za svou dlouhodobou činnost v oblasti uchovávání historické 
paměti, výzkumu totalitních režimů a podpory demokratických hodnot a lidských práv. 

„Toto ocenění je pro nás nejen velkým vyznamenáním, ale především závazkem do budoucna. Naším 
posláním je uchovávat paměť o obětech totalitních režimů a současně vzdělávat novou generaci o 
tom, jak důležitá je ochrana demokracie. Mezinárodní uznání této práce nás velmi těší a motivuje  
k dalšímu úsilí,“ uvedl Ladislav Kudrna, ředitel ÚSTR.  

„Jednou z našich priorit je vytváření a posilování partnerství s odbornými institucemi napříč Evropou. 
Ochrana historické paměti, vzdělávání o hrozbách totalitarismu a podpora občanské angažovanosti 
nejsou otázkou jediné země – jde o společný evropský úkol. Tato cena je potvrzením, že jdeme 
správnou cestou, a otevírá nové možnosti pro další mezinárodní spolupráci,“ dodal při převzetí 
ocenění Kamil Nedvědický. 

 

 

  
 

Mezinárodní cenu za spolupráci a demokratické hodnoty převzal od Carlose V. Peréze z Evropského institutu pro 
poznání holocaustu a totalitarismu za ÚSTR první náměstek ředitele Kamil Nedvědický 
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Evropský institut pro poznání holocaustu a totalitarismu (IECHT) je mezinárodní organizace která se 
věnuje výzkumu, vzdělávání a osvětě v oblasti historie nacistických a komunistických režimů v 
Evropě. Mezinárodní cena IECHT je každoročně udělována institucím nebo jednotlivcům, kteří se 
mimořádným způsobem zasloužili o uchování historické paměti, podporu lidských práv a rozvoj 
demokracie. 

V letošním ročníku byla kromě ÚSTR oceněna také Ženevská univerzita zastoupená emeritním 
profesorem Claudiem Boltzmannem za výjimečný přínos v oblasti výuky o holocaustu a evropskému 
regionu Střední Čechy byla udělena cena Civium Europae za podporu kulturní a politické spolupráce 
napříč evropskými regiony. 

 
 
 
 
 
 
SLEDUJTE NÁS DÁLE NA SOCIÁLNÍCH SÍTÍCH: 
 

Facebook                                    Instagram                    X (Twitter)      YouTube 
 
 

 
 
 
 
KONTAKT PRO NOVINÁŘE:  
Petra Jungwirthová, vedoucí odd. komunikace/ tisková mluvčí      
M: 770 172 146 EM: press@ustrcr.cz 

 

 

 
ÚSTAV PRO STUDIUM TOTALITNÍCH REŽIMŮ (ÚSTR) je organizační složkou státu, do jehož činnosti lze zasahovat pouze na základě 
zákona. (Činnost a poslání ÚSTR jsou ukotveny Zákonem o Ústavu pro studium totalitních režimů a o Archivu bezpečnostních složek 
181/2007 Sb. ze dne 8. 6. 2007). Definuje se jako paměťová instituce zkoumající dobu nacistické okupace 1939–45 a dobu komunistické 
nadvlády 1948–1989. Poskytuje veřejnosti výsledky své činnosti, zejména zveřejňuje informace o době nesvobody, o období 
komunistické totalitní moci, o činech a osudech jednotlivců, vydává a šíří publikace, pořádá výstavy, semináře, odborné konference  
a diskuse. Spolupracuje s vědeckými, kulturními, vzdělávacími a dalšími institucemi za účelem výměny informací a zkušeností 
v odborných otázkách, stejně tak se zahraničními institucemi a osobami, které mají obdobné zaměření. Podřízenou organizací ÚSTR je 
Archiv bezpečnostních složek (ABS), který spravuje veškeré písemnosti všech bezpečnostních složek z doby nacismu i komunismu, 
tedy nejenom Státní bezpečnosti, ale i Veřejné bezpečnosti, civilní a vojenské rozvědky.  Ředitelem Ústavu pro studium totalitních režimů 
je Ladislav Kudrna                                                                                                                                                               www.ustrcr.cz 
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